



弘扬医德
守护人民
5·12国际护士节



多地连线共庆节日

“今天是我们第14次出征上海，每次执行任务往返盐沪两地，来回车程近10个小时。4月4日至今，45名队员累计往返9000余公里，采集20多万人次，因此，我们也有‘车轮上的采集队’的美称。”大屏下，奔波在返盐途中的市第一人民医院支援上海应急核酸采样队队长吴玲玲带着N95口罩，在大巴车上与院内护士姐妹们连线，共度这个属于她们的节日。

连线的这些医护人员有些在外地隔离点，有些在抗疫途中的大巴车上，有些正处于酒店隔离阶段，虽然屏幕上显示的背景不同，但大家的信念是相同的：坚守岗位，相信疫情散去的那天早日到来。

5月12日，副市长王连春，市卫健委党委书记、主任崔国静，党委副书记、副主任王正，市护理学会、市护理质控中心、市医院协会部分领导与市一院全体班子成员等，共同连线全市多个援沪、援苏等地医疗团队领队和护士，以这种特殊的方式庆祝这个特殊的节日。

“这是人生第一次在隔离点度过护士节，坚守岗位，就是对节日最好的庆祝。”市一院集中观察点护士袁惠说，虽然身在隔离点，不能与姐妹们共度节日，但她心中充满阳光和期盼，通过连线，更感受到职业的荣光和节日的喜悦。

新时代的南丁格尔，更加勇于担当。4月12日上午，盐城市中医院组建援太仓市政府防疫医疗队，20名医护人员当晚抵达苏州太仓，次日即投入核酸采样工作。市中医院援苏医疗队队长柏榕榕在连线时介绍说，“我们从太仓转战张家港、昆山，采样对象上至耄耋老人，下至襁褓婴儿，一个都不能少。19天里，我们通宵达旦、夜以继日，圆满完成了上级赋予的任务，共采样核查168694人次，得到了好评。”

遍撒花香杏林路，无怨无悔护安康。市二院护士严静在市公共卫生临床中心二楼的隔离病房，与大家线上共度节日。她说，“疫情防控贵在坚持，重在落实，慎终如始。一遍遍的洗手、一次次的病房消毒，一个个的核酸采集……我们护理人就像那些不眠的，夜间也绽放的花一样，用我们的平凡和努力，为盐城美丽的春天增添一份别样的风景。”

“没有生而英勇，只有选择无畏。”市三院援沪二队领队陈海娟和战友们在5月12日凌晨，踏上了第14次赴沪征途。“此刻我们刚刚完成今天的工作任务，正在回隔离酒店的途中，我们市三院护理团队用实际行动践行着南丁格尔精神，用‘硬核担当’诠释着大爱无疆。”

白衣炫五月，天使佑中华。市妇保院援沪医疗队领队方海琴说，这种隔空视频慰问，让她和战友们倍感温暖。“在援沪期间，我们团队及家人收到盐城大后方的支持和帮助，非常感谢。全体战友表现出的大无畏精神，也让我感受到不一样的力量，让我坚信我们有力量击败病毒，护佑山河无恙。”

活动当天，参与连线的还有大丰人民医院、东台市人民医院、响水县人民医院的多位护士，通过视频连线，她们表达了内心的感受，也感谢各级政府对护理人员的关心、关爱和支持。感谢大后方护理团队的姐妹们一路给予的倾情问候与帮助。“我想向在场及屏幕前的白衣天使们道一句：节日快乐！目前，我们医疗队已圆满完成驰援任务，全队集中隔离中。我们将始终胸怀‘国之大者’，坚守南丁格尔誓言，随时听从组织召唤，不负韶华，不负天使白。”东台市援苏第二批医疗队领队顾丽娟的话音刚落，现场掌声雷动，赢得大家一片共鸣。

关爱白衣天使 护佑人民健康

市第一人民医院
多地连线共庆护士节

□魏惠
记者 姜琰 李倩 陶秋凤



扫一扫 看视频
摄影:龚骏 黄丽
陈晨
摄像:王先圣 张洁
金展宇 蔡嘉怡

云霞开锦绣，万物启芳华。5月12日下午，市第一人民医院隆重举行了第111个“国际护士节”的庆祝活动，通过连线慰问全市多个外援抗疫团队、致敬护理老前辈、表彰先进典型、举办文艺演出等形式，表达对一线护理人员的致敬与问候。

“中国护士，大爱无疆，用奉献浇灌生命，让青春永远绽放；用生命守护生命，让真情地久天长。”铿锵有力的《中国护士之歌》舞蹈拉开了庆祝“5·12国际护士节”的序幕。

市政府分管领导、市卫健委负责人、市护理学会、市护理质控中心、市医院协会部分领导与市一院全体班子成员等，现场连线全市多个援沪、援苏等地医疗团队领队和护士，共庆护士节。共有26.5万人次的网友通过盐阜大众报的网络直播平台在线观看。

护理力量诠释大爱

参天之木，必有其根；怀山之水，必有其源。从隶属新四军第三师的16人卫生队到今天市一院(简称附医)1861人的护理队伍，一代又一代护理人把青春献给了护理事业，护佑了盐阜人民的健康。

市一院普外科的护士刘敏参加了此次援沪核酸采样，“每天乘车往返260多公里，最早凌晨4点出发，最晚夜间10点回驻地，队友们经常十几个小时不吃不喝，顶风雨、战高温、爬高楼、钻工地为上海居民进行核酸采样。”

刘敏至今仍在酒店隔离中。援沪期间正值春夏交替，早晚温差很大，大家从羽绒服穿到短袖，顶风冒雨工作的同时

还面临任务多变等情况，即便如此，每晚“大白妈”(护士长)在群里关心大家身心状况时，得到的总是异口同声地

“我可以”“没问题”。刘敏目前

护理学博士在读，援沪期间，恰逢

学位论文开题，迫不得已请了两天的

假，“未能一直与队友们共进退，我的内心感到

十分遗憾。因此，开题一结束，我便利用休息时间主动参与了其他小分队的核酸采样任务。”

岁月不居，时节如流。初戴燕尾帽的誓言历历在目，从未忘怀。今年是主院区ICU护士长张磊工作的第15个年头，从2007年刚入职时的不知所措，到现在的从容不迫，“是领导、老师和同事的关心和帮助，见证了我的成长，从一名护士成长为护士长。”重症医疗技术日新月异，作为一名研究生、一名省危重症专科护士，病区的领头雁，张磊紧跟医疗脚步，通过查阅、学习、实践、创新解决关键问题。夯实基础护理，提升专科护理，深化整体护理，拓展延续护理。新一代护理人扎根临床平凡岗位，青春熠熠闪光。

除却君身三重雪，天下谁人配白衣。“无论是抗疫还是临床，一院护理人勇于担当，敢打硬仗。由于时间关系，很多成绩不一一述说，但是大家的成绩与付出有目共睹。”市一院护理部主任孙雯敏为身在这样的团队感到无比自豪。

近年来，市一院护理队伍以深化公立医院综合改革为契机，以改善护理服务为重点，在学科发展、科技进步、人才培养等方面勇于开拓、创新发展，为维护和促进盐阜人民健康作出了积极的贡献。特别是新冠肺炎疫情发生以来，市一院护理工作者弘扬伟大抗疫精神，临危不惧，义无反顾冲在疫情防控第一线，以实际行动践行初心使命，彰显了护理队伍的责任担当，书写了一曲白衣执甲勇敢逆行的壮美篇章。

“初心不改，守护人民健康。芳华立誓，不负人民希望。我们是天使，亦是伟大的凡人，更是光荣的附医人！”孙雯敏表示，2022年注定是不平凡而又充满挑战的一年，护理部将紧紧围绕医院“创新、发展、高质量”总体目标，立足管理创新、技术创新、服务创新，促进医院护理高质量发展。

再接再厉接续奋斗

“技术强则医院强，护理好则口碑好，护理工作直接关系到医院的生存和发展，关系到医疗质量持续改进，关系到病人的生命安危。”市一院党委书记查文章说，作为全市医疗卫生机构的“龙头”，近年来，市一院不断壮大护理队伍，持续深化服务内涵，全面提升优质护理服务水平，实现了优质护理服务示范病房全覆盖，以优异成绩通过三甲复评。共计近300名护理人员先后分6批次支援连云港、苏州、上海等地，派驻护理人员在盐城市黄码医院及全市20个隔离点，积极支援盐城市方舱医院筹建运营工作，为全市疫情防控大局作出积极贡献。

市一院通过分层级培训、专科培训等措施，全院护理人员综合素质不断提升；通过积极开展新技术、新业务，护理服务能力不断提高；通过严格护理管理、优化护理流程，护理质量不断提升；通过加强带教、保障护理安全，深化内涵建设，患者满意度持续提高；积极完成了预检分诊、医疗保障、应急救援等各项任务及公益活动，获得了社会各界的点赞和好评。

“我为你们这样的队伍感到骄傲和自豪！”崔国静说，疫情发生以后，从武汉到南京、扬州，到苏州、连云港、徐州、上海，再到苏州，每一次集结号响，一院的护士们都闻令而动，迅速集结到位，舍小家、为大家，不叫苦、不叫累。援沪采样二队每次执行任务都是凌晨出发、深夜返回，烈日下、暴雨中，楼道间、小区里，到处都是大家奋战的身影，赢得了当地人的交口称赞。她说：“从去年扬州人民来盐隔离的时候开始，每个隔离点上，市一院都派一名专家负责院感工作，圆满完成各项任务，彰显了‘老大哥’的担当，体现了‘大附医’的水平。有的专家已经60多岁，仍然连续坚守一个月以上；‘一长七组一控’做法被省疫情防控综合工作组推广。”

今年以来，近2500名护理工作者积极响应市委、市政府号召，参加支援天津、苏州、连云港、上海等地应急核酸采样队，冲锋在前，逆行而上，昼夜艰辛，圆满完成核酸采样任务，用实际行动践行了新时代的“铁军精神”，是新时代“最可爱的人”。

“你们是天使，更是战士。”王连春指出，今年护士节的主题是“关爱护士队伍，护佑人民健康”。各级党委、政府要认真贯彻党中央决策部署，关心关爱广大护理工作者，不断加强护理队伍建设，持续改善工作生活条件，落实好各项保障措施，营造“理解护理工作、尊重护理人员、支持护理事业”的浓厚氛围。希望全市广大护理工作者弘扬伟大抗疫精神、继承优良传统，再接再厉、接续奋斗，为健康盐城建设作出新的更大贡献。

凝聚护士力量 守护人民健康
庆祝 5·12 国际护士节

市第一人民医院“5·12”国际护士节庆祝大会

凝聚护士力量 守护人民健康
庆祝 5·12 国际护士节

市第一人民医院“5·12”国际护士节庆祝大会